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Äëÿ òîãî, ÷òîáû è îò áàáóøêè óéòè, è îò äåäóøêè óéòè, Êîëîáîê ñîâåðøèë
âåëèêèé ïðûæîê ñ ïîäîêîííèêà. Îòòîëêíóâøèñü, îí ïîëíîñòüþ ïîä÷èíèë ñâîþ
âîëþ çàêîíàì ôèçèêè è äâèãàëñÿ ïî èíåðöèè äî ïîëíîé îñòàíîâêè.

Ïîïðîáóåì ïðîìîäåëèðîâàòü äâèæåíèå Êîëîáêà

Áóäåì ñ÷èòàòü (âñëåä çà ñïåöèàëèñòàìè ïî ôèëîëîãè÷åñêîé ôèçèîëîãèè), ÷òî
Êîëîáîê èìååò ìàññó m = 0,5 êã è ñòàðòóåò ñ ïîäîêîííèêà ãîðèçîíòàëüíî ñ íà-
÷àëüíîé ñêîðîñòüþ v0 = 10 ì/ñ. Ïóñòü ïîäîêîííèê íàõîäèòñÿ íà âûñîòå H = 2
ì îò ïîâåðõíîñòè çåìëè. Ïðè êàæäîì óäàðå î çåìëþ â òåïëî ïåðåõîäèò Q = 2
Äæ ïîëíîé ýíåðãèè Êîëîáêà, ïðè÷¼ì óãîë ïàäåíèÿ ðàâåí óãëó îòðàæåíèÿ. Åñëè
æå ïîëíàÿ ýíåðãèÿ Êëîëîáêà ñòàíîâèòñÿ ìåíüøå Q, òî ïðè î÷åðåäíîì óäàðå îí
îñòàíàâëèâàåòñÿ.

Ïîâåðõíîñòü çåìëè áóäåì ïîëàãàòü ãîðèçîíòàëüíîé è îòñ÷èòûâàòü îò íåå ïî-
òåíöèàëüíóþ ýíåðãèþ. Âîçìîæíûì âðàùåíèåì Êîëîáêà â ïðîöåññå åãî äâèæåíèÿ
ïðåíåáðåæåì.

1. Îïðåäåëèòå äëèíó ïåðâîãî è âòîðîãî ñêà÷êîâ Êîëîáêà.

2. Îïðåäåëèòå âðåìÿ, â òå÷åíèå êîòîðîãî áóäóò ïðîèñõîäèòü ñêà÷êè, à òàêæå
îáùåå êîëè÷åñòâî ñêà÷êîâ Êîëîáêà.

3. Îïðåäåëèòå ñ òî÷íîñòüþ äî 1 ì, âî ñêîëüêî ðàç íóæíî óâåëè÷èòü íà÷àëüíóþ
âûñîòóH0 ïîäîêîííèêà, ÷òîáû ïîëíîå âðåìÿ äâèæåíèÿ óâåëè÷èëîñü â 2 ðàçà (åñëè
òàêîå âîçìîæíî).

Äîïîëíåíèÿ
À. Çíà÷åíèå óñêîðåíèÿ ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ïðè ðàñ÷åòàõ ñëåäóåò âçÿòü ðàâíûì

g = 9.807 ì/c2. Ïîòåíöèàëüíàÿ ýíåðãèÿ îòñ÷èòûâàåòñÿ îò ïîâåðõíîñòè çåìëè.

Á. Â ïðèâåäåííîì âûøå îïèñàíèè ñêà÷óùàÿ ãîëîâà ðàññìàòðèâàåòñÿ êàê ìà-
òåðèàëüíàÿ òî÷êà. Ñïðàâåäëèâîñòè ðàäè, ñëåäóåò çàìåòèòü, ÷òî ýòî äîñòàòî÷íî
ãðóáîå ïðèáëèæåíèå, ïîñêîëüêó ðàçìåðû ãîëîâû (êîòîðûå çäåñü íå ó÷èòûâàþòñÿ)
ñðàâíèìû ñ ïåðâîíà÷àëüíîé âûñîòîé åå ïàäåíèÿ. Òåì íå ìåíåå, ïîëó÷åííûå ÷èñ-
ëîâûå ðåçóëüòàòû ìîæíî ðàññìàòðèâàòü êàê ãðóáîå, íî àäåêâàòíîå ïðèáëèæåíèå
ê ñîîòâåòñòâóþùèì ðåàëüíûì ïîêàçàòåëÿì.

Îòâåò.

1. 12,04 ì; 11,3 ì.
2. 15,49 ñ; 111,24 ì; 17 ñêà÷êîâ.
3. â 2 ðàçà (òî÷íî 4,34 ì).


